



Pfarrei Vallendar St. Maria Magdalena

Pfarrbüro | Beuelsweg 4 | 56179 Vallendar
0261 963190
buero@pfarrei-vallendar.de
www.pfarrei-vallendar.de

an die Mitglieder des Pfarrgemeinderates
der Pfarrei Vallendar St. Maria Magdalena

zur Info

an das Gemeindeteam der Pfarrkirche Vallendar, das Gemeindeteam Urbar,
die Inselchristen, den Förderverein der Kreuzkirche

Vallendar, 04.06.2023

Einladung zur Pfarrgemeinderatssitzung

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit laden wir zur nächsten Sitzung des Pfarrgemeinderates ein:

am Dienstag, 13. Juni 2023, um 19:30 Uhr

im Pfarrheim im Generationenzentrum Vallendar

(Adresse fürs Navigationssystem: In den Beuelsweg 8, 56179 Vallendar)

Vorgesehene Tagesordnung:

1. **Präliminaria**
 - a. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 9.3.2023 (siehe Anhang Protokoll)
 - b. Erstellung eines Fotos
2. **Veranstaltungsreihe zu Maria Magdalena (PF. L./M.H-A)**
 - a. Kurzer Rückblick auf die beiden Vortragsabende
 - b. Spirituelle Wanderung am 18.06. (Information)
 - c. Kinoabend 14.09. (Wer bereitet mit vor?)
 - d. Weiterführung der Veranstaltungsreihe (Ideen, Umsetzung)
3. **Patronatsfest am 22. Juli 2023 (Pfarrfest oder Maria-Magdalena-Fest?) (Info: Pf.: L.)**
 - a. Empfang (Inselchristen), Projektchor (Herr Schmelzer u. Frau Plechinger)
 - b. Beteiligung aller Gemeindeteile (Vallendar, Mallendarer Berg u. Urbar)
 - c. Öffentlichkeitsarbeit?
 - d. Langfristige Perspektive: Patronatsfest = Pfarrfest oder Maria-Magdalena-Fest?
4. **Zusammenarbeit der Räte und Teams**
 - a. PGR und VR bzw. PGR und Gemeindeteams, Verwaltungsteams
 - b. Klausurtag mit PGR und VR?
 - c. Aufgaben für die der PGR zuständig ist (z.B. langfristig Planungen für Advent/Weihnachten, Fastenzeit/Ostern, Pfingsten, Fronleichnam, Patronatsfest, etc.?)
 - d. Verwaltungsteam Pfarrheim (Idee, Themen *aus Sicht der Nutzer*innen*, Kommunikation)
5. **Besuchsdienste (Alter u. Kranke, Geburtstage, Ehejubiläen (Jahresgottesdienst?), Geburten/Taufen, Zugezogene)**
 - a. Bestandsaufnahme und Meinungsbildung
6. **Institutionelles Schutzkonzept**
 - a. Stand der Dinge
 - b. Fragebogen der Uni Trier

7. Information aus dem Pastoralteam

- a. Erstkommunion (Rück- und Ausblick)
- b. Messdiener*innen (Information)
- c. Firmvorbereitung / Firmung (Information)
- d. Kooperation mit FBS (Info zur Kooperationsvereinbarung)
- e. Entwicklungen und Neuerungen im Pastoralen Raum und auf Diözesanebene

8. Sonstiges

- a. Anregung eines Diskussionsprozesses: "Wie wollen wir gemeinsam Gottesdienst feiern?"
- b. Öffentlichkeitsarbeit (Bildung einer Arbeitsgruppe)
Gesamtkonzept | Pfarreikalendar als Google-Kalender auch von Gruppierungen befüllbar
- c. "Orte von Kirche" - Stand der Dinge

Die Gemeindeteams usw. sind herzlich eingeladen, Vertreter*innen zu dieser Sitzung zu entsenden.

Mit freundlichen Grüßen

für das Vorstandsteam:

gez. Heinrich Brehm, Josef Pfaffenheuser